

2025·8·17 星期日

新闻热线 15004520099

颈椎病合并后纵韧带骨化症

# 女子走路发飘 上肢疼痛麻木

ACAF手术帮患者“解压”

生活报讯(见习记者李晓航  
记者王秋实)近日,哈医大一院群力骨科二病房裴刘宝医师团队为一名颈椎后纵韧带骨化症患者成功实施颈椎前路椎体骨化物复合体可控颈前路融合术,术后患者双上肢疼痛麻木症状彻底缓解。

50岁的王女士近四个多月以来一直被脖子疼、左右小臂疼痛麻木所困扰,慢慢还出现了步态不稳、走路好像脚踩棉花的感觉。她尝试过口服营养神经药物、理疗等多种方法,但都未能取得理想效果,最终决定前往哈医大一院问诊。

在完善相关影像学检查后,裴刘宝教授发现患者是颈椎病合并后纵韧带骨化症,而骨化的后纵韧带压迫了后方脊髓和神经根。“如何更有效地减轻患者的痛苦?如何充分解除神经压迫又尽量避免手术并发症?”裴刘宝教授随即组织团队成员展开深入研讨,经过慎重考虑以及与患者及家属沟通后,最终确定进行颈椎骨化物椎体可控前移技术(ACAF)手术治疗。

据悉,ACAF手术是由上海长征医院史建刚教授团队原创提出并设计的,既有前路直接减压的

## 六旬大娘关节活动受限 影响正常生活

微创手术祛除病痛



生活报讯(苑斯淇 肖寒 见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈医大一院创伤骨科医疗团队顺利完成省内首例肩关节镜下可吸收肩关节球囊植入治疗巨大不可修复肩袖损伤手术。

62岁的刘大娘右肩关节长期疼痛并逐渐出现功能受限,日常生活受到影响。多年来她辗转多家医院,经多种保守治疗均无好转,最终在家人陪同下来到哈医大一院创伤骨科寻求帮助。创伤骨科主任谷文光教授经详细体格检查和影像评估,诊断刘大娘为右肩巨大不可修复肩袖损伤。“患者病发时间长,肩袖肌腱损伤范围大,回缩程度重,并且残余肌腱质量差。”

据谷文光主任介绍,肩关节镜下可吸收肩关节球囊植入手术是一种适用于巨

大不可修复肩袖损伤的微创手术,特别是

肩袖回缩幅度大、肌腱质量差,肌肉脂肪化的患者,具有创伤小、出血少、恢复快,

这种手术技术突破了传统解剖修复局限,

通过恢复肩关节的生物力学环境,重建力

偶平衡,以全新的理念为巨大不可修复肩

袖损伤的治疗提供了一种新方法。

图片由医院提供

## 70岁大爷吞咽困难 一根支架“打通”食管



生活报讯(见习记者李晓航  
记者王秋实)近日,黑龙江中医药大学附属第一医院介入科医护人员成功为一位70岁的男性患者实施“贲门支架置入术”。

入术。术前,医生为患者进行局部麻醉,在DSA引导下经口入路,导丝和导管配合顺利通过狭窄部位,成功将自膨式支架释放在贲门狭窄段。造影显示支架张开良好,造影剂顺利通过。术中无出血、穿孔等并发症,生命

体征平稳,术后患者吞咽功能

明显改善,可进食流质饮食,精神状态良好,进入恢复观察阶段。

据医生介绍,为了更好地提升术后恢复效果,针对患者“阴虚胃失和降”的情况,医生以“益气养阴、健脾和胃”为基本治疗原则,配合中药口服方案,帮助患者调和脾胃、扶助正气,增强抗病能力,这一中西医结合治疗模式充分体现了该科室“标本兼治、整体调护”的特色,为贲门癌患者的长期治疗提供了更全面的支持。

图片由医院提供

聚焦检验医学 分享前沿成果

## 全国近千医者来哈参会

生活报讯(见习记者李晓航  
记者王秋实)8—9日,由黑龙江、辽宁、吉林三省医学学会联合主办,黑龙江省医学学会和哈尔滨医科大学附属第一医院承办的“第十四届东北三省检验医学学术会议”在哈召开,会议以“智汇东北·检验未来”为主题,吸引来自全国各地的近千名检验医学工作者参与。

与会专家充分肯定了东北三省检验医学在区域医疗中的重要作用,强调要加强跨区域合作,推动检验技术创新与临床应用深度融合,为健康中国建设贡献力量。大会特邀哈尔



滨医科大学副校长周钦教授、中华医学检验分会主任委员王传新教授等国内知名专家作主旨报告,内容涵盖检验医学的最新发展趋势、技术革新及临床应用。会议设置临检、生化与质谱、免疫与分子检验、微生物检验、实验室管理五个分会场,40余位专家学者分享了前沿研究成果和实践经验。

会议期间举办的“检验读图大赛”成为亮点,来自东北三省的12支队伍同台竞技。经过激烈角逐,哈医大一院代表队荣获一等奖;中国医科大学附属第一医院、大连医科大学附属第一医院、

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格面议。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅,带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积约1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对外开放。

19846138248

出售松北江锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一楼两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821585

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业致力于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接  
闭路监控,远程监控,门禁系统,停车场一卡通、入侵防盗系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计及安装。

应用领域  
政府机关、银行、公共交通、体育馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共建筑设施场所。

公司拥有专业的销售团队,及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍。坚持“以人为本,科学经营”的管理理念,以“用户至上,信誉第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。

招聘:技术实习生 10人

岗位要求:  
1、监控、计算机及办公设备安装调试。  
2、有责任心,良好的沟通能力。  
3、工作认真,态度端正。

薪资待遇:

2800~3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。

地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子大世界西区356室

联系人:张经理

电话:15945696495

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

2025·8·17 星期日 新闻热线 18604505999

“高攀不起”的价 “好为人师”的架

# “教育消费者”的百果园 咋让我们吃出浓浓的“爹味儿”?



生活报首席评论员 静伟

吃君一个果,胜读十年书?咋的,这百果园不好好卖水果,想改当“三味书屋”了?

百果园董事长“不迎合消费者”

还要“教育消费者”的“高论”,真是让人笑掉大牙。

郭德纲早就说过:“你指望一段相声教育人,纯粹是想瞎了心了。”不过就是一个水果,平时摆出一副高攀不起的样子也就罢了,居然还这么“好为人师”,累不累,烦不烦啊?

我们就是想尝尝水果味儿,您这咋还让我们吃出爹味儿来了?

听相声最重要的就是好笑,吃水果最重要的就是好吃,如果这些做不到,扯那些臭氧层子有啥用啊?

因为网友吐槽百果园水果价格过高,感觉质价不符,“月薪两万吃不

起”,把这个余董事长整破防了,亲自动手回怼:“我认为商业就两种,第一个利用消费者的无知,第二个教育消费者成熟,像百果园这么多年来都走在一个教育消费者成熟的路上,我们不会去迎合消费者。”这番话,真是充满了傲慢与偏见,消费者在他的眼中,要么就是无知,要么就是不成熟,所以我辈消费者,只配受“教育”,无须被“迎合”,合着您的贵,是因为我们“瞧”呗?消费者嫌贵,是问您值不值,你却反问消费者配不配,不妨看一看,上一个这么狂,要“培养消费者品位”的钟薛高,于今安在哉?

在此番言论引发舆论场强烈烈反弹后,百果园的工作人员又称是“断章取义”“制造对立”,可这视频不是你们董事长自己在社交媒体发出来的吗?而且这段话联不联系上下语境,语义都非常完整,这就像一个酸苹果,你把它切成多少片,它也是酸的啊。

我们并不否认商家和产品对于消费的引导作用,乔布斯也说过:“消费者并不知道自己需要什么,直到我们拿出自己的产品,他们就会发现,这是我要的东西。”但你拿出来的東西,得让人“眼前一亮”,而不是觉得“不过如此”。可我们再看看百果园

这些年的口碑和表现,实在是难以“为人师表”啊。数据显示,百果园的复购率仅41%,低于行业平均的48%,且在2024年关停了966家门店。有记者在黑猫投诉上搜索发现,截至8月10日关于“百果园”的投诉近3091条。不少网友列举了“买的蜜瓜烂凤梨酸,退款之路好坎坷”“推荐榴莲开出2斤果肉,花了400块”“售后太差”等问题。去年“3·15”,更是曝出了其将烂果做成高端果切、篡改车厘子等级等丑闻。

更何况,我们不过就是想吃个水果而已,并不是想当个“水果专家”。如果价格不低,起码物有所值。你好吃就足够了,我们并不关心它为啥这么好。就像小四爷在脱口秀节目中吐槽有些牛奶奶:“会在前面写‘本产品采用国际惯用的杀菌技术处理’,谁关心细菌是怎么死的?你把它勒死都行!”口碑不是要嘴炮,靠的是真材实料,真不用说那些有的没的,你就让我们尝出水果的真味和你的真心就好了。

其实,面对质疑和吐槽,百果园本可将其视为经营警示——借此反思定价策略、提升品质与服务,用真材实料赢回信任,而不是居高临下地回怼消费者,把自己捧得乌丢鸟丢的,到最后摔得唧唧唧的。这次舆论翻车,也是给企业和董事长上了一课。企业毕竟是要靠产品说话,而不是靠老总“训话”,水果终究是要好吃,而不是“好师”。要知道,消费者要买的是性价比,可不是吹牛皮。

## AI假图欺骗消费者 外卖商家还想不想吃这碗饭

“居然被外卖AI假图背刺了!”最近各外卖平台发了不少优惠券,引得平时不爱点外卖的人也忍不住要下单。但有消费者收到的外卖商品图完全不同,重新细看商家页面才发现,从门头图到商品图都是AI生成的。有堂食门店的商家,似乎在告诉消费者自己的线下生意也不错,虽然这种状况未必就是事实,但确实会产生积极的消费心理,线上的消费者下单的意愿因此也更强烈。

如今报道揭示的“内幕”无疑会令人对行业产生信任危机。在平台展示的那些外卖商家,真实条件未必如AI图所展示得那么好,相反,生产的场所可能条件简陋、环境封闭。尽管真实情况大家都看不到,但报道所呈现的反差感,足以让人产生各种负面想象。

上述做法问题显而易见,从广告的角度来看不难判断,很多人会得出虚假宣传的结论。但这种做法的特殊性在于,它并未产生非常

恶劣的后果,尤其是对单个消费者而言,即使受到这种宣传的影响,后果也不至于太严重。

所以,针对这种操作,监管部门介入的可能性不大。倒是平台应该重视,道理很简单,如果商家竞相效仿这种操作,平台充斥类似虚假宣传,那不仅消费者权益受损,平台的声誉也会受到影响。

按理说,商家是否具备资质,卫生条件是否过关,有没有虚假宣传,对此平台要承担主要的监督责任。但平台和商家利益互相捆绑,在审核过程中平台会严格把关,可能存在不确定性。尤其像通过AI制图来吸引下单这种做法,商家的操作通常是动态的,今天可能合规,但明天或许就会搞小动作。另外,有的宣传素材不会放在平台公开展示,平台要及时发现问题可能也并非易事。

如今问题被曝光,的确给平台提了个醒。在AI技术渗透到各个

据《南方都市报》